全国2004年7月高等教育自学考试
计算机网络技术试题

课程代码：02141

一、单项选择题(在每小题的四个备选答案中，选出一个正确答案，并将正确答案的序号填在题干的括号内。每小题1分，共15分)
1.Bell系统的T1信道是(      )的典型例子。

A.频分多路复用FDM                    B.时分多路复用TDM

C.波分多路复用WDM                    D.码分多址CDMA

2.BSC协议是(      )。
A.面向字符的同步协议            B.面向比特的同步协议

C.异步协议                      D.网络层协议

3.HDLC的各种类型帧中，用于提供链路的建立、拆除及其他多种控制功能的帧为(      )。

A.信息帧          B.监视帧          C.无编号帧        D.控制帧

4. 若从滑动窗口的观点来看，Go-Back-N的窗口尺寸为(      )。

A.发送窗口=1，接收窗口=1            B.发送窗口>1，接收窗口=1

C.发送窗口=1，接收窗口>1            D.发送窗口>1，接收窗口>1

5.以下方法中，不属于网络层的阻塞控制方法的是(      )。

A.定额控制法                      B.窗口机制            

C.缓冲区预分配法                  D.分组丢弃法

6.无论SLIP还是PPP协议都是(      )协议。

A.物理层            B.数据链路层            C.网络层            D.传输层

7.IEEE802网络协议覆盖了OSI的(      )。

A.应用层与传输层                B.应用层与网络层            

C.数据链路层与物理层            D.应用层与物理层

8.在IEEE802局域网参考模型中，相当于OSI/RM中的网络层，用来完成网络互连功能的层次是(      )。

A.网际层            B.分组级            C.LLC            D.MAC
9.在计算机网络通信中，不属于帧同步协议的是(      )。

A.“起—止”式通信规程            

B.BSC            

C.HDLC                            

D.DDCMP

10.网上“黑客”是指(      )的人。

A.匿名上网                            B.总在晚上上网            

C.在网上私闯他人计算机系统            D.不花钱上网

11.关于HTML，以下陈述错误的是(      )。

A.HTML语言是一种类似于C的编程语言            

B.HTML语言是一种标记语言            

C.HTML文件是一种文本文件            

D.HTML文件是一种浏览器识别的文件

12.关于时槽环，以下说法错误的是(      )。

A.时槽环只用于环形网的媒体访问控制            

B.时槽环具有结构简单，访问公平，节点间相互干扰少等优点            

C.只有监控站知道环上时槽的总数，其他站不知道有多少时槽            

D.时槽环的效率比令牌环低

13.关于千兆以太网，以下说法错误的是(      )。

A.千兆以太网的帧结构与标准以太网相同            

B.千兆以太网对媒体的访问采用半双工和全双工两种方式            

C.采用半双工方式时，仍采用CSMA/CD来解决信道的争用问题            

D.千兆以太网的最小帧长不同于快速以太网

14.ATM采用的工作方式是(      )。

A.同步时分复用方式            B.异步时分复用方式            

C.频分多路复用方式            D.波分多路复用方式

15.FDDI标准与IEEE 802标准中的(      )标准最为接近。

A.IEEE 802.5                B.IEEE 802.3

C.IEEE 802.4                D.IEEE 802.2

二、判断题(判断下列各题，正确的在题后的括号内打“√”，错误的打“╳”。每小题1分，共10分)

1.“金卡”工程是我国的电子货币工程，主要包括电子银行及信用卡等内容。(      )

2.SNA的层次结构中，数据链路层采用高级链路控制HDLC。(      )

3.异步传输的编码效率和信道利用率比同步传输高。(      )

4.OSI参考模型中的物理层就是指信号传输的物理媒体。(      )

5.Hayes公司推出的AT命令集是一套用于对调制解调器进行编程的命令。(      )

6.在令牌环中，其令牌沿环传递方向传给物理位置上最靠近的下一站；而令牌总

线中，其令牌的传递次序与各站在总线上的物理位置无对应关系。(      )

7.Novell Netware提供了一个开放的网络软件开发环境。(      )

8.所有的总线拓扑网中，都会发生数据冲突问题。(      )

9.令牌总线网中的逻辑环是可以修改的，物理总线上的站点可以依一定的算法加入

逻辑环，也可以依一定的算法退出逻辑环。(      )

10.在ISDN的应用中，不同的终端必须通过不同的接口接入网络。(      )

三、填空题(每空1分，共20分)

1.计算机网络的信息交换方式有________、________、________三种。

2.PAM是________和________两种调制技术的结合。

3.如果数字数据要转换成模拟信号进行传输，可以用________，如果要把声音的模拟数据转换成数字信号进行传输，则可以选用________。

4.一个网络系统“误码率不大于10-6”的含义是：________。

5.在Internet中，采用________对域名进行解析。

6.在OSI参考模型中，________是面向通讯的层与面向处理的层的接口。

7.221.192.34.44属于________类IP地址。

8.Novell Netware由________软件、________软件和网桥软件等组成。

9.在IEEE 802局域网参考模型中，MAC和LLC两个子层的功能对应于OSI/RM的________层的功能。

10.FDDI采用________编码，其编码效率为80%，而802.5采用差分曼彻斯特编码，其编码效率为________。

11.SNMP协议是一个应用广泛的________协议，它工作于________层。

12.10BASE-T定义了一个物理上的星形拓扑网络，其中央节点通常是一个________；100BASE-T和10BASE-T的主要区别在于________层标准和网络设计方面。

四、概念解释(每小题5分，共20分)

1.波特率与数据传输速率

2.代理服务器

3.帧中继与X.25

4.TCP和UDP

五、计算题(第1题4分，第2题5分，第3题6分，共15分)

1.绘制出比特流“110100101”的NRZ编码、差分曼彻斯特编码。(4分)

2.取G(x)=X4+X3+1，假设欲发送的一段信息为1011001，问在线路上传输的CRC校验码是怎样的?写出计算过程。(5分)

3.长2Km,16Mbps, 80个站点的802.5令牌环，每个站引入一位延迟，信号传播速度为
200m/μs。问：

(1)该环上一位的延迟相当于多少米长度的电缆?

(2)该环的比特长度为多少?(6分)

六、问答题(共20分)

1.虚电路的“虚”是什么含义?什么是网络层的虚电路服务?(5分)

2.对于IEEE802.3网络，是如何检测冲突的?检测到冲突后，如何处理?如何降低再次发生冲突的可能性?(7分)

3.从OSI参考模型的角度分析中继器、网桥、路由器和网关所处的层次及其作用。(8分)
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